



Fakulta
zdravotnických věd

Oponentský posudek habilitační práce

Autor: **MUDr. Zlatko Pastor, Ph.D.**

Pracoviště: Sexuologický ústav, 1. lékařská fakulta, Univerzita Karlova v Praze

Název práce: **Gynekologická onemocnění a stavy jako příčiny některých ženských sexuálních dysfunkcí**

Místo předložení: Praha, 2018

Oponentský posudek habilitační práce na habilitační **MUDr. Zlatka Pastora, Ph.D.** pro obor sexuologie „**Gynekologická onemocnění a stavy jako příčiny některých ženských sexuálních dysfunkcí**“.

Předložená habilitační práce MUDr. Zlatka Pastora, Ph.D. má 141 stran textu, včetně názorných tabulek, obrázků, grafů a prací autora ve vztahu k tématu habilitační práce, které adekvátně ilustrují výsledky výzkumu. Vlastní text práce má 76 stran. Habilitační práce je koncipována dle vyhlášky a je členěna do jednotlivých kapitol. Celá práce je pečlivě zpracována, našel jsem pouze minimum překlepů či formálních chyb.

Abecedně uspořádaný seznam použitých zkratk s podrobným vysvětlením usnadňuje orientaci v textu. Autor uvádí citace recentní literatury ve správném formátu za každou podkapitolou.

Vlastní habilitační práce je koncipována souborem komentářů publikovaným studiím a v renomovaných lékařských časopisech z let 2013 – 2018. Tematicky zasahuje do širokého spektra gynekologických a sexuologických problémů, které mohou komplikovat pohlavní život žen. Jako velmi přínosnou hodnotím podkapitolu týkající se výzkumu sexuálních poruch u žen s agenezí pochvy a dělohy. Práce na toto nepříliš publikované téma je vysoce ceněna a je doplněna o aktuální poznatky autora k nadmíru zajímavé a kontroverzní tematice transplantace dělohy. Podnětné výsledky také přináší práce zaměřená na pokles sexuální touhy u žen užívajících hormonální antikoncepci. V kontextu současné odborné i laické diskuze na toto téma dokládá práce recentní a zajímavé výsledky.

Uchazeč zvolil pro zpracování zadaných cílů adekvátní statistické metody. Výtěžnost informací z experimentálního materiálu je dostatečná, statistické zpracování považuji za vynikající. Habilitační práce přinesla nové poznatky v nadmíru aktuální oblasti sexuologie a gynekologie a splnila stanovené cíle.

Při porovnání publikovaných výsledků s literárními údaji nemám podstatnějších připomínek a považuji diskusi za korektní a dobře formulovanou.

Přehled současného stavu vědomostí je logicky strukturován a je ucelený.

Celkově habilitační práce svědčí o vysoké erudici autora v této oblasti. MUDr. Zlatko Pastor, Ph.D. patří k našim předním odborníkům v oblasti sexuologie a gynekologie.

Na autora mám tyto dotazy z klinického pohledu:

1. Jak jsem již zmínil, jako velmi významnou vidím část věnovanou vlivu hormonální kombinované antikoncepce na ženskou sexuální touhu. Jedná se o review závěrů 36 studií z let 1978 až 2011, které zkoumaly relevantní údaje používání a vlivu HAK na ženskou sexualitu.

Na základě znalostí studie a literatury zkuste dát praktické doporučení k výběru hormonální antikoncepce z pohledu výše uvedeného tématu, respektive můžete uvést jak v ordinaci řešit problém s poklesem sexuální touhy u uživatelek kombinované hormonální antikoncepce.

2. Významná je také práce zabývající se syndromem Mayer-Rokitansky-Küster-Hauser po laparoskopické Vecchiettiho vaginoplastice a jejich reprodukční možnosti. Jaká jsou podle Vás největší úskalí respektive komplikace u tohoto typu operace?
3. Je podle Vašich zkušeností ovlivněno sexuální chování dospívajících dívek a hochů v současné době snadnou dostupností pornografické literatury? Pokud ano, jak?

Stanovisko:

Práce potvrzuje a rozšiřuje dřívější pozorování jiných autorů.

Doporučuji práci přijmout v předložené formě a na jejím základě doporučuji udělit titul docent pro obor sexuologie.

V Olomouci dne 1

prof. MUDr. Martin Procházka, Ph.D.

Ústav porodní asistence FZV UP v Olomouci

Ústav lékařské genetiky LF UP a FN Olomouc